] Homozigot BRh* bir anne ile 0 Rh- bir babanin B Rh~ bir

H

kiz gocugunun olma ihtimali asagidakilerden hangisinde
dogru verilmisgtir?

1 1 1 1
A)O B) 5 C) 4 D) g B ==

Bir ailenin, gocuklarin kan grubu genotipleri soyledir.
« 0ORh™

« BRh*
« ARhB*
*« BRh~

Buna gore, bu ailedeki ¢gocuklarin ebeveynlerinin kan gru=
bu genotipleri kesinlikle asagidakilerden hangisi glamaz?

Anne Baba
A) BOrr A0 Rr
B) ABRR 00 rr
C) AORr BO Rr
D) BORR AO rr
E) BOrr AO Rr

Fatih, Ozge ve Murat arasindaki kan aligveris iliskisi soyledir:

— Fatih, A grubundan kan alabildigi halde AB grubundan kan
alamaz.

— Ozge B grubu kisilerden kan alabilmektedir.

— Murat, Fatih ve Ozge'ye kan verebilmekte ama onlardan
kan alamamaktadir.

Buna gdre, Fatih, Ozge ve Murat'in kan gruplan asadidaki-

lerden hangisinde dogru verilmistir?

Fatih Ozge Murat
A) AB B 0
B) B 0 AB
C) AB 0 B
D) A AB 0
E) O B AB

¢ d
B Rh* @ ARR~
£ ™

1. gocuk 2. cocuk



0 Rh~
Kan grubu fenotipleri yukarida verilen ebeveynlerin 1. gocukla-
rinin bu ézellik bakimindan kan grubu 0 Rh—dir.
Bu ailenin 2. gocuklarinin A Rh* kan grubu ve kiz olma
olasihgn kagtir?

1 1 1 1
B) 4 s T E)32

A)%

Bes farkll ailede anne, baba ve bu aileye ait oldugu varsayilan
cocugun A, B, 0 kan grubu sistemine gore kan grubu fenotipleri
eslestirilmistir.

Buna gore, eslestirmelerden hangisi kesinlikle yanlistir?

Anne Baba COCUK
A) A B 0
B) O B B
C) AB A B
D) 0 AB 0
E) AB B A

A, B, 0 ve Rh sistemlerine gore agagidaki kan grubu fe-
notipleri verilen bireylerden hangisi kesinlikle homozigot
genotiplidir?

A) 0 kan gruplu

B) Akan gruplu

C) Rh(+) kan gruplu
D) AB kan gruplu
E) B kan gruplu

Babasi| A Rh~ kan grubu olan, 0 Rh* bir erkek ile AB Rh~ bir
kadinin ¢gocuklarinda RH faktorii bakimindan eritroblasto-
sis fetalis (kan uyusmazhgi) durumunun gérilme olasiligl
kactir?

A) %0 B)%25  C)%50 D)%75  E)%100

0 Rh* kan gruplu bir erkek ile AB Rh= kan gruplu bir kadi-
nin dogacak gocuklarli ile ilgili olarak asagidakilerden han-

gisi kesinlikle yanlistir?

AY Cociiklar annelerine kan verehilider.
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B) Anne ile bebek arasinda kan uyusmazlidi gérilebilir.
C) Erkek gocuklari ORh~ kan gruplu olabilir.

D) B Rh~kan gruplu Kiz ¢ocuklari olabilir.

E) Erkek gocuklan ARh* kan gruplu olabilir.

Bir ailede anne ve babanin kan grubu genotipleri asadida veril-
mistir.
? d
AQ Rr X BO rr
Bu anne babanin gocuklarn agagidaki genotiplerden hangi-
sine sahip olamaz?

A) A0 Rr B) AB rr
C)BORR D) AB Rr
E)BOrr
_/"' oy
— [ —
NS N\
Y 5
anti anti anti ][] anti anti anti
A B D A B D
antikoru antikoru antikoru antikoru antikoru antikoru
I. bireyin kam II. bireyin kani

Yukaridaki soy agacinda gosterilen 1 ve |l numarali bireylerden
alinan kan érnekleri Gizerinde damlatilan anti A, anti B ve anti D
antikorlari ile meydana gelen ¢ékelme durumlari verilmigtir.
Buna gore ll numarall bireyin kan grubu asagidakilerden
hangisi olamaz? (@ : ¢okelme var, o : ¢okelme yok)

A)ARh (=) B) B Rh (+) C) 0 Rh (+)
D) B Rh (-) E)ARh (+)

Yandaki soy agacinda 1 2

Rh faktort ve A, B, 0 kan N~

grubu sistemi bakimin-

dan resesif bireyler koyu N TN
renkle gésterilmistir. AN ,'_]

Buna gore, B Rh(+) 3 ARh(+)

l. 1ve2numaral birey- ) I:./"5L'\I
ler tim cocuklan ile N
kan alisverisi yapabilir. ARh(+)

Il. 3. bhirav Rh faktarii
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bakimindan heterozigot olabilir.
lll. 4 numarah birey AOrr genotipli olabilir.
IV. 4 ve 5numaral bireylerin kan grubu genotipleri kesinlikle farklidir.
aciklamalarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B)lvelll C)livelll
D) Il ve IV E)IL, 1l ve IV

m insanda A, B, 0 sistemine gore kan gruplarina ait bazi ézellikler
asagidaki tabloda verilmistir.

Genotip | Alyuvarda | Kan plazma- Teorik olarak
bulunan | sinda bulunan | kan alabildigi

antijen antikor kan gruplari

o8| 8 | v |
-

-Eﬁlﬂ-m
LA | A | | | ABoOAB

Tabloda numaralandirilmis yereler gelebilecek asagidaki
eglestirmelerden hangisi yanl|istir?

Ayl — A
B) I — 00
C) i — AveB
D) v — anti-A
E) V. — 0,AB

EEN Birtiirde belli bir 6zelligin or-
taya glkmasini saglayan A;, LG
A

Ay, As, A4 alel gen cesitleri | AA; |
| AA |
| AAy |

ip Fenotip
A1Az
bulunmaktadir. Bu ozellikle
2A4
AzAz
AqA

ilgili bazi bireylerin genotip
ve fenotipleri yandaki tablo-

da verilmistir. IV -
Bu bireylerden hangisinin

genotip ve fenotipine bir-
birinden bagimsiz olarak bakilarak alel genler arasindaki

baskinhk cekiniklik 6zelligi belirlenemez?
A)l B) Il c)ym D) IV E)V

Aq
Ay
Az
Aq

Az
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Cevaplar :
DA, 2)B, 3)D, 4D, 5D, 6)A, 7)C, 8)C, 9)C, 10)C, 11)C, 12)E, 13)C,



